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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE E UM DE DEZEMBRO DE
DOIS MIL E QUATRO, ÀS NOVE HORAS, NA SALA
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA,
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VICE-
REITOR, PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE,
E COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: ADEMIR SARTIM, ALFREDO
CARLOS RODRIGUES FEITOSA, ANDRÉ AUGUSTO
GOMES FARACO, ANTONIO CARLOS COUTINHO,
EDÍLSON ROMAIS SCHMILDT, EDSON DE PAULA
FERREIRA, SÔNIA MISSAGIA MATOS, LUIZ
HERKENHOFF COELHO, FRANCISCO VIEIRA LIMA
NETO, GERALDO CARRARETO, JOSEVANE
CARVALHO CASTRO, LUIS IRAPOAN JUCÁ DA
SILVA, MARIA DA PENHA PEREIRA LINS, VALTER
BRACHT, SANTINHO FERREIRA DE SOUZA,
FRANCISCO GUILHERME EMMERICH E TEREZINHA
MARIA MANSUR. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA,
O MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR RUBENS
SERGIO RASSELI, E OS SENHORES
CONSELHEIROS: ALMERINDA DA SILVA LOPES,
FERNANDO JOSÉ ARRIGONI, FERNANDO MENDES
PESSOA E MARIA ZILMA RIOS. AUSENTES, OS
CONSELHEIROS: JOSÉ AGUILAR DALVI, JANINE
VIEIRA TEIXEIRA, DIMITRI BARRETO, TATIANY
SOUZA VELOSO, MARIA CAROLINA FONSECA
BARBOSA ROSEIRO, FRANCISCO FIGUEIREDO DE
MENEZES, GIZELLY HOFMANN MIOTTO E
VANDERLÉIA ANDRADE.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Alfredo Carlos
Rodrigues Feitosa, com a palavra, em referência aos processos de pedido de
revalidação de diploma de graduação em Odontologia, fez a leitura de uma
publicação do Conselho Federal de Odontologia, onde se destaca a
preocupação com a ameaça de invasão de profissionais sem qualificação de
países vizinhos ao Brasil, assunto tratado no III Fórum do Mercado Comum  do
Cone Sul – MERCOSUL. Nesse fórum, realizado no dia 17 de agosto do
corrente ano na sede do Conselho Federal de Odontologia em Brasília, foram
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discutidas a atuação e integração dos profissionais da Saúde dos países
membros do MERCOSUL. 02. EXPEDIENTE: Não houve exclusão, bem como
inversão de processos constantes da pauta. 03. ORDEM DO DIA: 03.01.
PROCESSO Nº 10.442/04-55 – DEPARTAMENTO DE ECONOMIA – CCJE –
Projeto do XI Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização em Comércio
Exterior. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação, favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
SESSENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 03.02. PROCESSO Nº
17.382/04-83 – COMISSÃO PERMANENTE PARA ELABORAÇÃO DE
NORMAS DE ACESSO AO ENSINO SUPERIOR – Proposta de Normas de
Acesso ao Ensino Superior da UFES, para o ano de 2006. O Conselheiro
Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do Projeto de Resolução que visa
estabelecer as normas de acesso ao ensino superior da UFES, para o ano de
2006. Em discussão, em votação, o mencionado projeto foi aprovado por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS
BARRA DOIS MIL E QUATRO. 03.03. PROCESSO Nº 17.553/04-74 –
COMISSÃO DE POLÍTICA DOCENTE - CEPE – Projeto de Resolução que
visa estabelecer normas para alocação de vagas de docentes na UFES. O
Senhor Presidente, com a palavra, tendo em vista os compromissos já
agendados e o interesse de participação da Administração Central nas
deliberações acerca da alocação de vagas de docentes, informou que abriria o
assunto apenas para esclarecimentos, ficando as deliberações acerca deste
assunto para uma próxima Sessão, devido a necessidade de se ausentar às
onze horas e quinze minutos. O Conselheiro Francisco Guilherme Emmerich,
com a palavra, sugeriu que seja reservado um percentual dentro do número de
alocações de vagas de docentes, a fim de corrigir distorções ou servir de
reforço para eventos implementados estrategicamente pela Universidade.  O
Conselheiro Valter Bracht, com a palavra, sugeriu que o número de professores
efetivos do departamento seja calculado levando em consideração a carga
horária cumprida pelo docente, uma vez que muitos atuam dentro de um
regime semanal de 20 (vinte) horas de trabalho. Em seguida, propôs que a
UFES não se reserve a um modelo único para a distribuição das alocações, e
sim, crie novas possibilidades considerando as características específicas dos
cursos, departamentos e centros. O Conselheiro destacou ainda, que o atual
modelo de alocação de vagas deve contemplar a atuação de professores
substitutos nos departamentos. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra,
manifestou-se a respeito da contagem de carga horária de docentes para
atividades que não sejam aulas, como por exemplo, orientações de estágio e
monografias, ressaltando que essas orientações devem ser contatas como
horas trabalhadas e não como horas aulas ministradas pelo docente.  O
Conselheiro Luiz herkenhoff Coelho, com a palavra, propôs que não sejam
feitas reservas de vagas, alocando-se todas essas por meio da fórmula de
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distribuição. O Conselheiro sugeriu também, que a distribuição seja feita por
departamento e não por centro. O Conselheiro Edson de Paula Ferreira, com a
palavra, ressaltou que a distribuição das alocações de vagas deve ser feita por
centro, cabendo a esse averiguar a necessidade de cada departamento. O
Conselheiro Josevane Carvalho Castro, com a palavra, esclareceu que a
distribuição das alocações de vagas por centro, permitirá que o conselho
departamental e o colegiado de curso discutam internamente acerca das
vagas, dividindo-as de acordo com a deficiência de cada departamento do
centro. Ainda com a palavra, o Conselheiro fez alguns comentários a respeito
das sugestões apresentadas, propondo que a reserva de percentual do número
de alocações de vagas seja discutida posteriormente, sendo contemplada em
outra resolução, se for o caso. O Senhor Presidente, tendo em vista o acima
exposto e a necessidade de ausentar-se, deu por encerrada a Sessão às onze
horas e trinta minutos. 04. PALAVRA LIVRE: Não Houve. Do que era para
constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a
presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim
e pelos Senhores Conselheiros presentes.


